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ПЕРВЫЙ ТУР 

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ 

Время выполнения работы – 60 минут. 

ТЕСТ I 

Включает 10 вопросов типа «Верно/Неверно». Правильный ответ оценивается 

в 1 балл. Всего – 10 баллов. 

ТЕСТ II 

Включает 10 вопросов типа «1:5». Из предложенных пяти вариантов ответа 

нужно выбрать только ОДИН верный ответ. Правильный ответ оценивается 

в 2 балла. Всего – 20 баллов.  

ТЕСТ III 

Включает 5  вопросов типа «N:5». Из предложенных пяти вариантов ответа 

нужно выбрать ВСЕ верные ответы (и не отмечено ничего лишнего).   Только 

в этом случае ответ засчитывается. Правильный ответ оценивается в 3 балла.  

Всего – 15 баллов. 

ТЕСТ IV 

Включает 5 вопросов   с открытым ответом. Участник должен привести ответ 

на вопрос или задачу без объяснения и решения. Правильный ответ 

оценивается в 2 балла. Всего – 10 баллов 

Максимальное количество баллов за первый тур – 55 баллов. 

 

 Тест I 

 (10 вопросов. 10 баллов) 

 Прочитайте следующие утверждения и укажите, какие из них верны,  

а какие нет.  

1. Точки: А (15; 3), В (8; 13), С (13; 6), D (5; 12) лежат на одной кривой 

производственных возможностей. 

1) верно                                    2) неверно 

 

2. Если два товара взаимозаменяемы, например, чай и кофе, то рост 

цены на кофе приведет к повышению спроса на чай. 

1) верно                                    2) неверно 

 

3. Можно выделить три системы налогообложения: прогрессивную, 

регрессивную и пропорциональную. 

1) верно                                    2) неверно 

 

4. Международная торговля развивается только в пределах Всемирной 

Торговой Организации под эгидой ООН. 

1) верно                                    2) неверно 
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5. Основной деятельностью Центрального банка является выдача 

кредитов населению. 

1) верно                                    2) неверно 

 

6. Амортизационные отчисления относят к постоянным издержкам. 
1) верно                                    2) неверно 

 

7. Транспортный налог относится к федеральным налогам. 

1) верно                                    2) неверно 

 

8. В состоянии краткосрочного равновесия в экономике всегда 

существует полная занятость. 
1) верно                                    2) неверно 

 

9. Циклическая безработица связана с изменением сезонов, циклов 

сельскохозяйственных работ. 

1) верно                                    2) неверно 

 

10. Политика государства, направленная на защиту интересов 

внутренних производителей от иностранных конкурентов, называется 

протекционизмом. 

1) верно                                    2) неверно 

 

ТЕСТ II 

(10 вопросов, 20 баллов) 

 

  Из предложенных пяти вариантов ответа нужно выбрать только 

ОДИН верный ответ. 

11. Страны А и B выпускают товары двух 

видов:  

Х и Y.  Кривые производственных 

возможностей (КПВ)  этих стран представлены 

на рисунке: 

На основании этих данных можно сделать 

вывод, что альтернативные издержки производства одной единицы: 

1) товара Х выше в стране В;     2) товара Х выше в стране А; 

3) товара Х одинаковы в обеих странах;    4) товара Y выше в стране А; 

5) товара Y ниже в стране В. 

 

12. Кого следует отнести к безработным? 

1) Студентов, живущих на стипендию 

КПВ(А) 
Y 

Х 

КПВ(В) 



                     ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2017/18 гг. 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

  ЭКОНОМИКА 

    9-11 КЛАСС 
 

2) Женщин, не работающих, но занимающихся ведением домашнего 

хозяйства 

3) Не работающих, но ищущих работу 

4) Всех людей, незанятых в общественном производстве 

5) Людей, для которых бродяжничество стало образом жизни 

 

13. Если численность занятых в стране равна 29 млн. человек, 

численность экономически активного населения — 30 млн. человек, то 

уровень безработицы равен 

1) 9% 

2) 8% 

3) 10,3% 

4) 5,5% 

5) 3,3% 

 

14. Гражданин Иванов приобрел в магазине пальто за 7000 рублей. 

Какая функция денег проявилась в этом примере? 

1) Мера стоимости товара 

2) Средство платежа 

3) Средство обращения 

4) Средства накопления 

5) Мировые деньги 

 

15. Одновременный рост предложения на 15% и спроса на 50% приведет 

к: 

1) Снижению цены и увеличению количества товаров 

2) Установлению стабильной цены и увеличению количества товаров 

3) Росту цену и увеличению количества товаров 

4) Снижению цены и уменьшению количества товаров 

5) Установлению стабильного количества и снижению цены 

 

16. Студент учится в университете, получая стипендию 1500 рублей. Он 

мог бы работать торговым представителем и получать зарплату 15000 

рублей. Альтернативная стоимость обучения равна: 

1) 16500 

2) 13500 

3) 10000 

4) 1500 

5) 15000 
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17. Если уровень инфляции составляет 20% в год, то такая инфляция 

называется 

1) Умеренной 

2) Галопирующей 

3) Высокой 

4) Скрытой 

5) Гиперинфляцией 

 

18. Если спрос на товар А является неэластичным, то это значит, что 

1) Рост цены товара А на 1% приводит к сокращению величины спроса на 

товар А менее чем на 1% 

2) Рост цены товара А на 1% приводит к сокращению величины спроса на 

товар А более чем на 1% 

3) Рост цены товара А на 1% не влияет на величину спроса на товар А 

4) Любое изменение цены товара А не приводит к изменению общей выручки 

5) Увеличение цены товара А приводит к увеличению общей выручки 

 

19. Если постоянные издержки равны 500, а функция предельных 

издержек имеет вид MC=25+20Q, тогда общие издержки описываются 

функцией: 
 1) TC=525+20Q; 

 2)TC=500+25Q+10𝑄2; 

 3)TC=500+25Q+5𝑄2; 

 4)TC=25Q+10𝑄2; 

 5)TC=500+25Q. 

 

20. Если на рынке труда функция спроса описывается уравнением DL= 

100 – 2W, а предложение труда SL=40+4W, где W – ставка заработной 

платы, то ставка заработной платы и количество нанятых работников 

будут соответственно 

1) 8 и 90 

2) 9 и 80 

3) 10 и 80 

4) 11 и 100 

5) 9 и 70 

ТЕСТ III 

(5 вопросов, 15 баллов) 

 

Из предложенных   вариантов ответа выберите ВСЕ верные ответы. 
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21. Исследователи анализируют развитие экономики страны А. Какие 

признаки свидетельствуют о том, что в стране А командная (плановая) 

экономика? 

1) Конкуренция производителей 

2) Директивное распределение производственных ресурсов 

3) Свобода частной хозяйственной инициативы 

4) Доминирование интенсивных факторов экономического роста 

5) Централизованное управление экономикой 

 

22. Наем дополнительного работника на конкурентном рынке труда 

увеличит прибыль фирмы в следующих случаях: 

 1) если 𝑀𝑅𝑃𝐿> w; 

 2) если 𝑀𝑅𝑃𝐿< w; 

 3) если MR•MC>w; 

          4) если P•𝑀𝑃𝐿 > 𝑀𝐶𝐿 

          5) если 𝑀𝑅𝑃𝐿=w. 

 

23. К примерам ценовой дискриминации можно отнести: 

1) Продажа по разным ценам двух оконных блоков одинакового размера: 

деревянного и  пластикового стеклопакета 

2) Акцию: при покупке двух упаковок зубной пасты – щетка в подарок 

3) Продажу билетов в кино на утренний сеанс дешевле, чем на вечерний 

4) Отличие в ценах на автомобили «Лада» и «Audi» 

5) Предоставление скидки пенсионерам на покупки в аптеке 

 

24. Перераспределение доходов от богатых к бедным посредством 

налогов обычно приводит к: 

1) снижению стимулов зарабатывать много 

2) снижению уровня социальной напряженности 

3) повышению стимулов зарабатывать много 

4) росту уровня социальной защищенности 

5) повышению экономической эффективности 

 

25. Выберите верные суждения о безработице: 

1) Циклическая безработица связана, как правило, с сезонным характером 

некоторых видов работ. 

2) Застойной считается длительная безработица, чередующаяся с краткими 

периодами временной, случайной работы. 

3) Безработица имеет как позитивные, так и негативные последствия. 

4) Скрытая безработица проявляется в форме неполучения работником 

премий и отсутствии командировок. 
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5) Фрикционная безработица связана с обстоятельствами, в результате 

которых люди так или иначе теряют работу и в течение некоторого времени 

не могут еѐ найти. 

 

ТЕСТ IV 

  (5 вопросов. 10 баллов) 

Включает 5 вопросов   с открытым ответом. Участник должен 

привести ответ на вопрос или задачу без объяснения и решения. 

 

26.Стоимость потребительской корзины увеличилась с 5700 руб. до 6500 

руб. Темп инфляции составил… 

  

27. Основным мотивом поведения потребителя является… 

 

28. После Нового года цены на елочные игрушки снизились на 30%, а 

после Рождества новые цены уменьшились еще на 20%. На сколько 

процентов подешевели игрушки? 

 

29. Товары А и Б являются взаимозаменяемыми. Как повлияет 

существенное снижение потоварного налога на производителей товара А 

на цену и объем продаж товара Б? 

 

30. Как называется рыночная структура, при которой в реализации 

какого-либо товара доминирует очень немного продавцов, а появление 

новых продавцов затруднено или невозможно? 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


